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Késő husvélti irás 
A z öreg Kálvária-hegyen metsző tavaszi szél 

fuj. Rt-ott a fű között még a tél hava oszladóban. De 
á r a levegő megtelt valami nagy, egyetemes életvággyal, 
csirázással, mely olyan szivfájditó ellentétben van a Nagy- 
hét mély, bánatülte hangulatával. A pirostetős, kopott 
kis sárga stációk, a régiek s régi a Megfeszített 
kőszobra is, amint öt sebének vérző, megnyilt panaszával 
az emberi gyüűlöleten megtörő testvériség kétezeréves kin- 
ját panaszolja. Elnéztem a stációk kedves, primitiv képeit, 
melyen a római katonák gyermekkorom falujának kisbi- 
rójára emlékeztetnek, s Jeruzsálem síró leányai azokra a 
jóságos öregasszonyokra, akik reszkető, fejkendős fejük- 
kel a legájtatosabb n és állhatatosabban tudnak imádkozni 

ereje bizonyára nem 
szervezetei, szónokai, irói, hanem ezek az egyszerü tiszta 
lelkek, akikbe a lélek örök kiölhetetlen vágya sír, a vi- 
gasztalás, a Végtelen felé. 

Ök zarándokolnak majd el hosszu sorban a 
Szentsirhoz, melynek sötétlje számukra az égi fény vigasz- 
talását rejti. Tégy engem, mint pecsétet a szívedre, s 
mint bélyeget a karodra, mert erős, mint a halál, a sze- 
retet — tanitja a félhomályban megvillanó, eláradó, ela- 
padó gyertyafénynél Az aki majd e sirban pihen. Szent 
ez az áhitat, mely a Terra bolygón ma is milliókat gör- 
nyeszt ilyen kicsiny hegyi kápolnákban egy magányos 
oltár elébe, szent, mint a Szentsír, s mínt koporsó ke- 
mény. Ez szólal meg a Lamentáció mondhatatlan bána- 
tában, ez jajdul fel segélykérőn: Megváltottál engem, 
Uram, Igazság Istene, kezeidbe ajánlom lelkemet . . . S 

ez ujjong fel majd örömre válva hamarosan a halált fe- 
győző, homályát széttépő, réműletét elüző, fulánkját el- 
vevő Föltámadott égrevivó győzelmében . . . 

k 
A husvéti hajnal is ilyen lesz majd bizonnyal, 

mint ott kétezer év előtt az Emmausba vezető uton. 
Minden kicsiny virág titkon, rejtve, meghajolva úgy nyi- 
lik majd, mint egykor Galilea fankáin. Öh, hogy zendül 
meg e hajnal költészete az ősi szekvencia sugárzó sora- 
iban: Mondd, Mária, mit láttál az uton ? Krisztus slrját 
és a Föltámadott varázsát, anygyali tanukat és a mély, 
kék égen uszó tiszta fehér felhőket, most nyiló, szép, 
csodás virágait a földnek. Láttam lába, lépte áldott nyo.- 
mát, éreztem szeretete sugárzását. Oh, milyen szegény 
lenne a világ, ha soha nem járta volna azt, ha soha nem 
látta volna Ot; milyen nyomorult lenne a mi életünk az 
Ö halála nélkül. . . 

Husvéti harangszó zsong majd a tájon mély, 
emlékeztető zenéjével. Husvéti nap ragyog ránk és egek, 
úgy-e kizöldítik hamar a mezőket? S mi, emberek, ün- 
nepelve a feltámadást, kicsit a magunk föltámadását is 
ünnepeljük. Szörnyüű tél volt, sötét rideg hideg, kietten, 
reménytelennek látszó. Öh ha mint kicsiny csibék a to- 
jásból, mi is más létre válthatnánk, életet cserélhetnénk.. 

Mit hoztok, husvéti harangok? Boldogságot, 
békét? Látod: úgy várjuk, esdjük, epzdjük ezt mi, anyá- 
tól született emberek, mindannyian. Látod: olykor pró- 
bálunk kitörni magányunkbol, mely oldhatatlan, mint a 
sir magánya. Látod! olykor úgy véljük, megtaláltuk bol- 

dogságunk, hogy aztán foszlányokra tépjük oktalanul, e- 
szelősen. Talán, mert érezzük: nem voltunk méltok rá 

Helti Napló 
1a : Molnár Sándor 

Ahogu fanulja, 
ebektől, az eb 

(Válasz egy levélre) 

(Kálfdöm azoknak, akik az utóbbi idő- 

ben ujból nem hagynak békében. An- 

nak a klikknek, amely űres beszédé- 

ben és rágalmazásban éli életét. A 
sszegénységén élősködnek. Kis haszon- 

lesők, a termő munkvától, élettől irtó- 

e zók akikre már nagvyon is sok szót 

.pazaroltam kiemelkedő életemben.) 

Sötét vidéknek nagy maradísága,
 

ócsárolja, tépi marja, lelkem. 

Kislelka hölgyek, szolga huszá
rok, 

fenik rám fogukat eszeveszetten. 

Fáj nekik az érces férfi hang, 
a szegényekért elkiáltott óhaj. 
Kis seltelők, kucsérberek hada, 
késsel fojtaná torkomra a sóhaft. 

A semmittevők elleni kiáltást. 
Az üvöltést, mely ellfenök lázit. 
Az emberi szót, mely nem halkul soha, 

s repül feléjök egész a haláltg. 

Kicsi törpe lelkek, mit is akartok ? 

Takargatjátok, védítek a sáncot? 
Rabságelvek sírásfakasztó táncában,. 
Ezért harcoltok? Ezt akarjátok ? 

Ti vagytok az erkölcsi fórtsm ? 
Az egyik, aki vírágomat vítte. 
A másik, aki pénzemmel becsapott. 
S nektek az aszta! mindíg meg terítve? 

A nagy asztal, a népünk asztala ? 
Ezért lettetek a támogatója ? 
Hazugsággal, mely szivet, lelket gyifkol! 
Kétszinünek, lelkünk nagy rabfója. 

S a bővérü hőlgy, kijól tud harapni. 
Ahogy tanulja, ebektől, az eb, 
Mint nagy szenthez illő, rokon lélek, 
de piaci légynél is szemtelenebb. 

Haogy ő egy kihült, elveszett szilánk, 
lelki bénák és szörnyek nevelője. 
Erről nem beszél. Vitriollba mártja 

lelkét ez önző asszonynév viselője. 

És igy, együtt, megértik egymást 

a tétlenségben és tehetetlenségben. 
Célpontuk a haladás, naponta puskázzák, 
hozzánk nem illő testvértelenségben. 

De vigasztalás, hogy híg lelkük és fejük, 
nem tartja meg a gondolatot. 
Fáj nekik, hogy merek kiálltani, 

amig élek és meg nem halok. 

Molnár Sándor 

– Ujból benne élünk a kelfemetlen 
utazási rendszerben. Zárt fülkék, nagyhan- 
gu vasutasnék elterpeszkedése egy egész 
fülkében, napirenden vannak és amig az 
ingyen jegyesek elfoglalják a fülkéket, ad- 
díg a fízető utasoknak nem jut hely. Egy, 
egy helyért ismét könyörögni kel! és ne- 
hezen jut hozzá az utas. Eltekintve ettől pl. 
a Lupeni S:meria vonalon olyan hallatlanul 
ferde összeköttetés van, amely párját rítkitja. 
Ha például valaki dévára akar utarni, 
ügyes-bajos dofgait elintézni, annak két nap 
kell, míg végre hazakerült. Mert aki reggel 
félnyolckor, az egyetlen reggeli vonattal el 
indul a zsilvölgyéből, az csak délután fél- 
kettőkor érkezik dévára, mikor már nin- 
csen hivatal seholsem és reggelig kel! várnia 

Tisztelettel kérdezzük az illető felelős 
tényezőket: Miért nem lehet a reggeli vo- 
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és csak boldogtalanságot hoztunk volna arra is, akit ö- 
römmel és jósággal akartunk megajándékozni. Oh, ha 
mint egykor, tudnok keresni rűgyeit bontó bokor aljában 
a husvét himes tojásait. Oh, ha visszahoznátok nekünk 
legalább az ifjuság magányos mámorát, a munka mámo- 

rát... 

A rendőrség elmult évi munkája 

Több mini 13 ezer darab üguy- 
iratot, jeguzőkönyvel, idézésli, 
kérvényi sib. intézeni el az 

elmuli évben a helybeli 
rendőrség 

A városokban a rendőrségnek van a legna- 
gyobp munkája, amit a közérdekében kell elvégezzenek a 
közbiztonságnak robotosai. Nehéz és felelőségteljes meg- 
bizatás ez, amely a mellett, hogy veszélyes is, de állandó 
szolgálatot igényel attól, aki a kötelékébe tartozik. Váto- 
sunk rendőrsége általában sokkal nagyobb szolgálatot vé- 
gez, mint amennyit más hasonló városok rendőzsége Az 
állambiztonsági szervek nem csak a petroseni, de e- 

gész zsilvölgyi életnek szolgálói és így érthető, ha többet 
dolgoznak, mint a többi kisvárosok hívatalnokai. Azon- 
kivül, valahogy egy kicsit többféle ember, többféle felfo- 
gás él itt közöttünk s minden tekintetben hamarabb tör- 
ténnek különböző kilengések is, mint azt épen a legutol- 
só időkben lejátszódott események igazolják ezt. Akkor 
ugyanis egyszerre ellepték a zsilvölgyét az idegenek és 
máról holnapra ves zélyeztették a biztonságot. Fegyveresen 

láttunk olyan egyéneket, akik napszámosak, foglalkozás 
nelkaliek, vagyis, keveset jelentő tagjai, de legalább is egy 
része, gyanus tagjai a társadalomnak. Ezt egyebkénk be- 
ismerték később az igazi vezetők is, hogy megkellett vol- 
na jobban válogatni, hogy kiket vettek fel abba a bizo- 
nyos mozgalomba is. Ezt csak azzal kapcsolatban emlit- 
jük meg, hogy az alább közölt rendőrségi beszá- 
molókból is kitünik miszerint az elmult évben igen nagy 
volt a rendőrségi forgalom különböző olyan ügyben, a- 
melyeknek hősei olyan egyének, akik csak a kalandorsá- 
got, felelőtlenséget szeretik, amelyből sok mindent lehet 
következtetni. 

A rendőrségi kimutatás szerint 13.360 
dgyiratot intéztek el, továbbítottak, eljárásokkol kifolyólag 
vagy más olyan ügyben folytattak le, amely a rendőrség 

hatáskörébe tartozik. Bünügy 319 került eljárás alá. Köz- 
lekedési baleset és öngyilkosság 31 esetben történt az el- 
mult évben. Baleset 23 alkalommal. Elővezetési parancsot 
510 esetben foganatosítottak. Kihágási ügy 208 került 
hivatalos utra. Nyomozást 1479 esetben vezettek be. 266 

bizonyitványt adtak ki és más különböző ágyben 8335 
esetben működött a rendőrség. 

Nagy és fárasztó munka ennyi rengeteg hivata- 
fos ügynek az elintézése. Ha pedig meggondoljuk, hogy 
hány esetben kerül a rendőrség elé sok olyan ügy, 
amelyek nem mennek tovább a hivatalos utakon, hanem 

a rendőrfőnök tapintatos magatartásból kifolyólag békes- 
séghez vezetnek. Ilyen ügyek a gyakran előforduló csa- 
ládi botrányok, férj és leleség közötti perpatvarok, anyós 
és vő közötti ellenségeskedések és bízony sokszor probá- 
ra teszik a rendőrséget, amig sikerül valahogy békét te- 
remteni a felek között. 

A rendőrség vezetője Dr. Popoviciu Alexandru, 

aki egy éve áll a rendőrség élén. Égyszerű és közvetlen 
ember, jogvégzett és kulturájával, rátermettségével sok 
tisztelőt szerzett a maga számára. A régi rendőrségitiszt- 
viselők közül Lucaciu, latagan és Udrea közismert, köz- 
vetlen és a közönség által is jol ismert tagjai a rendőr- 
ségnek, akik több mint két évtizede vannak a helybeli 
közönség szolgalatában is és munkájukkal mindenki meg- 
volt elégedve. 

Az uj tisztviselők is hasznos tagjai a rendőrség- 
nek és munkájuk mindenképpen a közérdekeit szolgálja. 

A volt ROYAL Bodega uj tulajdonosa : 

FINTNZI AUSELI 
Petroseni, az Urania mozgó mellett. 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, 
likört, csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, 
cukorkát, gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, 
halkonzerveket, friss és spectálisan készült gusz- 
tárékat. Naponta frissen csapolt sör. Finom fat 
-) alma kapható. 

natot hajnalban öt órakor indítani a zsil- 
völgyéből és dévára érjen legalább félkilenc- 
kor és délután félnégykor jöjjön visszafelé, 
hogy elég ideje legyen a polgárnak ügyeit 
elintézni és még aznap este haza is jönni? 

Kérjük a megyei vezetőinket, kereske- 

delmi és iparkamarát, pénzügyiigazgatósá- 
got, a lapellenőrző vezetőket, hogy lépjenek 
közbe illetékes helyen, hogy ez a helyzet 
változzon meg! Szegény emberekről van 
szó, akik két napot vesztenek az éfletükből 
és a zsebüknek is sokba kerül ez a két na- 
pos dévai tartózkodás. 

.. 
— Pilisi Géza, az „Aradi Közföny volt 

szerkesztője. Nagy emberszerető a barátom- 
Világpolgárnak számit, ugy is mint kultor- 
ember és mint humanum. A különböző 
szinben felbukkanó szomoru eseteket lat- 
tolgatjuk. Két egyformán gondolkodó lélek. 
A elesettek közé tartozók, akiknek oly egy 

a sorsuk és így érthető, hogy megértjük 
egymást. Szavaink összeverődnek. Nem ide- 
getőlő és egymást gyilkoló vítákban, hanem 
termékeny beszélgetésekben és szépségek 
keresésében. Felettünk a stukások kegyet- 
lenül gyilkos idegölő motorjai zugnak. E 
percben, valószínüleg békés szádékkal. ,De 
mi kell ide, hogy ebből a boldognak látszó 

yeercből halálthozó pillanat lgyen?"— kér- 

dezi tőlem Pilisi. És én felelni sem tudok. 
Hallgatok, mint aki érzi ennek a kKérdés- 
nek rettentő komolyságát. Igen. Mi kell 
ide, hogy ebből a percből döghalál legyen ? 
Egy rosszul kiejtett szó, egy hang, amelyet 
más hangsulyal mondusk ki és a stukás 
már nem a kezével integet, hanem gép- 
fegyvereiből zudítja ránk a kegyetlen halált. 
Sok minden van egy szóban. A szavakban 
általában mindig igen sok minden van. 
Ezeken nyargalászik a világ. Én is, Te ís, 
Ö is. Mindenki gyanus egy kicsit. Vajjon 
bizhatunk mi még egymásban, mint embe- 
rek ? Ezt kerdezzük egymástól. Felelni sem 
tudunk rá. Egy pillanatra csend lesz. Mind- 
aketten elhallgatunk. Nézzök a parkban 
rügyező fákat. Az életet. Azt, amelynél 
becstelenebbül sohasem pusztitottak el sem- 
mit, mint ma. Ma, Krisztus születésének 

kétezredik évében... 
. 

. 
— Zuléger Jóskával, egyházunk érde- 

mes tanítójával, kántorjával és nagy érték- 

kel bíró dalárdánk karnagyával beszélge- 
tünk k 
gyermekekről, akik nem jöttek iskolába és 
azokról, akik a jövőben sem jönnek. Akik 
jönnek, azoknak is legnagyobb része olyan 
földhozragadt szegénységből jön, amely már 

tragédia, És a mi tragédiánk. Sokan közö 

fak nincstelen ágról szakadt fajtánk fiai, a 
jövő kiebrudáltjai, akik a télen nagykabát 
nélkül, sáppadtan, soványan és vérszegé- 
nyen szaladtak az iskolába, hogy a betüt, 
a szavakat megtanulják és benne éljenek 
nyelvünkben és annak szépségében. Tani- 

tóink mindent megadnak nekik, amire az 
életben induló nemzedéknek szüksége fesz, 
de ez nem elég. Rossz táplálék és fagyos- 
kodó test, lélektelen élet és árvaság nem 
nevelhet elégedett nemzedéket. Ugy érezzük 
ezt mindaketten Zulégerrel együtt. Husz éve 
csinálja ezt Zuléger, Repáckyval és Martín 
tanítóval együtt. Husz év egy negyed em- 

beröltő, de husz korosztály fett belőle. Szép 
szavakat, nyelvünkben élő szépségeket vit- 
ték magukkal, de mostoha volt hozzájuk 
az Élet. E mellett a nevelés melfett pedig 
mindenkor résztvettek és áldoztak egyhá- 
zunkért. Többek voltak ők, mint egyszerű 
tanítók. A bus vidéknek bus emberei ők, 
akiket az Isten azzal vert meg, mint Pes- 
talozi mondotta, hogy tanitónak ter 
Szép és felemelő ez a tudat, polgárt nevel- 
ni a faragatlanságból, de szomort, szór- 
nyüségesen szomoru, hogy ezek a polgás- 
jelöltek uj ruházatukkal, mint testi gy 
geségükkel elszomorítják az embert. A fel- 
nőtt nemzedéket, a férMakat, akik mi va- 

gyenk. 
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HIREK 
- Tisztelegni kell a ka- 

tonai zászló előtt. A megyet 
prefectura rendeletét közöljük 
lapunk jelen számában, amely 
szerint mindenki köteles a kato- 

nai zászlók előtt tisztelegni. Ez 
következőképpen történik. Min- 
den polgár a katonai zászlók 
előtt arccal a zászló felé fordulni 
és fevett kalappal tisztelegni. 

A helybeli rendőrség 
czuton is felhívja a zsidó szár- 
mazásu polgárokat, akik utle- 
véllel rendelkeznek, hogy azzal 
okvetlenül jelentkezzenek a rend- 
őrség szíguranta osztályán, hogy 
utleveleikben az ,Evreu" szót 

bevezessék. 

– Lapunk jelen száma 
néhány napi (rajtunk kívül álfó 
okokból) késéssel jelenik meg. 

Ezrért ofvasóinktól szíves elnézést 

Kettős öröm Duma 
főesperesék családjában. Hét- 

n és kedden, a román husvét 
fső és másodnaptán kettős csa- 
fádi öröm volt Duma Ioan hely- 

amennyiben husvét másod nep- 

áun, április 21 én tartották egy- 

beketési ünnepélyét Serban Duma 

mérnőök, Ada Ioan urilcánnyal, 

mig kedden, április 22-én Duma 

Lucian és Pop Oltea Iuta es- 
ködtek örök hséget egymásnak, 

fupeniben, ilfetve Petroseniben. 

Sok szereucsét kivánonk az uj 

Packi Ernő, a helybeli köz- 

zteletben áfló Packi család tag- 

, az elmult napokban tette 
le 

érnöki vizsgát, nagyon jó ered- 

énnyel. Örőömmel közöljük ezt 
t annál is inkább, mert ez 

kitartó és szílárd munkának 
tere. Ilyen területen látjuk mi 
ivesen az ifjuságot. Ez az a 
agaslat, ahonnan az életbe le- 
t indutni. Tiszteletreméltő do- 

és sietünk is egy meleg kéz- 
ritással ödvözöni Packi Ernőt. 

Kisérje öt az élet utjain, hogy 

digi szorgalmával a további 
remenetelhez legyen ereje, ki- 

tása, amely megadja neki azt 

polgárjogot, amit meg is ér- 

mel. a a
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Szerkesztől üzenet: 

Érdeklődő Petroseni. Hogy a 

c en őüzlet néhány na- 

pl zárva volt, az annak tulaj- 

donitható, hogy a volt 
tulajdo- 

nosa, Fuchs Róza, akinek eddíg 

nem egy botránya volt
, alkalma- 

zottaival, házigazdával,
 üzletve 

zetővel, stb. az uj tula
jdonosnak 

is nehézségeket igyekeze
tt okoz- 

i. A dolog előzménye az,
 hogy 

si tulajdonos készpénzért 

megvette az üzletet. Nagyvára- 
don, ahonnan jött, átadta a va- 

gyonát az üzletért, Fuchs Roza 

javára Fuchs Roza bátyának. 
Balogh, az uj tulajdonos, jóhi- 

szeműen kifizette az üzletet, mi- 
kor azonban ideérkezett, megle- 
petten flátta, hogy az áru értéke 
nem fedi a kifizetett összeget. 
Foechs Roza urnő azonban meg- 
volt ijjedve, mert ez még a légí- 
onárus uralom alatt volt és eget 
földet igért, hogy ha nincsen áru, 
van pénz, csak intézzék el gyor- 
san, mert elveszik az űzletét és 
nem kapott volna semmit. Sür- 
gette, hogy menjenek azonnal a 
kereskedelmi kamarához s irják 
át a céget. Balogh mindent meg- 
tett. Azonban elmentek a gárdis- 
ták és Fuchsné asszonynak ujból 
megjött a régi botránykozó ked 
ve és fühöz fához szaladt, hogy 
kijátsza az uj tulajdonost. Majd 
feltárt kelfett készíteni és e miatt 

a leltározás mtatt kelfett az üz- 
letet néhány napig zárva tartani. 
Hisszük, hogy az illetékesek vég- 
re megszüntetik azt a garázdál- 
kodást, amelyet Fuchsné asszony 
végzett évek óta a helybeli ke 
reskedelmi életben! Elég volt 
beléle. A kereskedelem örve a- 
latt ugyanis embertelenül utcára 
dobott minden alkalmazottat, 
üzfetvezetőt és nincsen egy volt 
alkalmazott sem, aki becsőletesen 
ment volna el tőle. Ezt a meg- 
állapítást a köz és a kereskede- 
fem érdekében tesszük. Nem ve- 
zet bennünket semmi más, mint 
az ilyen rákfene kiirtása a ke- 

reskedelmi életből. 

Lapeni nem akar 

város lenni 

A zsilvölgye másik nagy 
községét, Lupenit, az elmult he- 
tekben városá léptették elő. A 
felsőbb hatóságok az uj községi 
rendszer bevezetésére minden le- 
hetőt megtettek. Igy rendőrséget 

áflitottak fel és mindazon rende- 
leteket alkalmazták, amelyek a 
városi rendszert érdeklik és kö- 

telezővé teszik. 

Most aztán érdekes fordu- 

fat állott be az ügyben. 

A fupeni lakosság, magá- 

nosok és társulati alkal ttak 

Ulj vezető 

A helybeli 
valamint a Ispeni 

ban ej vezetőt Dr Groza szemé- 
fyében. Mozikultusánk uj 
tője nagy igyekezettel és hozzá- 

hoz, mert célja az, hogy az ed- 
digi tartalmas műsor még gaz- 
dagabb, szinesebb, változatosabb 
és nivósabb legyen s a moziít- 
kedvelő közönség teljes egészé 
ben meglegyen elégedve. Dr. 
Groóza személye garancia atra 
nézve, hogy ez így is fog tör- 

ténni. 
Alkal 3nk volt beszélget 

Dr. Grózával, aki a következő- 
Kket mondotta lapunk számára: 

— Minden igyekezetemmel 
azon leszek, hogy a zsilvölgye 
művészetet és szépséget szetető 

közönségének igényeit, a lehető- 
séghez mérten, a legjobb filmek 
vetítésével kielégitsem. Célom, 
hogy az edetgi nagy filmek rend- 
szerét nem csak, hogy fentart- 

sam, hanem azt bővítsem 
Egyelőre az clmult rendszer em- 
berei áltat lekötött filmeket va- 
gyok kénytelen vetíteni, de már 

is. 

veze- 

értéssel kezdett hozzá hivatásá- 

a Munkás- 
mozgó élén 
Munkásmozgó, 

Kulturpalota 

mozgószínházak, amelyeket évek 
óta Horváth Géza vezetett köz- 
megelégedésre, az elmult napok- 

fekötőttem az idény legnagyobb 
sfágereit, amelyek között a „No- 
tre Damei toronyőr," Charles 

Lenyatonnal, Marlene Dítrich uj 
nagy filmje - Willy Forst uj 
produkciója, a finn-orosz hábort 
épossza, a „Fehér órjárat", – 
„A hol a szelek találkoznak", 

cimű film. Charles Boyer, Betta 
Dawis kozák ülmje, majd Diane 
Durbín, Szőke Szakál! amerikai 
filmje. A világ egyik fegszebb 
operáját, a „Traviatát" Maria 

Cobotáriuval, majd A „Sevillai 
borbély" ugyancsak világhirü il- 
met a Mdánoi Scála művészeivel. 
„Egy királynő szíve," Zarah Le- 
anderrel. A nagy filmek között 

nagyobb kalandorának, Raspu- 

Ezt méltóképpen kiegésziti: 

tragédiája" cimű dráma, s a nagy 

majd a Hófehérkét is felülmuló: 
„Az OL" cimű minden idők leg- 
nagyobb színes flmaumeséje. 

A mi megjegyzésésünk ; Ez 
a műsor beszél önmagáért. Di- 
csérni sem kell. 

Circumscriptia de constatare s 
control 3 Petroseni. 

Pámáa comunei urb. Petroseni 

Nr. í768 –1941. 

PUBLICATIUNE 

In comuna Petrosani va 

actíva la Serviciul de Constatare 
si Control No. 3 pe Strada Re- 

anuafá de impunere pe 1941/1942 

coptribuabilii din comunele: Pet- 

sa si Lívezeni. 

efectua impuneri la impozíte di- 

ocupatiuni ne impuse la alte im- 

pozíte. 

C bilii at depus 

egyformán, terjedelmes felíratot 
készítettek és abban kifejezésre 
juttatták azt a lakosság nagy tő- 
megének egységes óhaját, hogy 
lupenit degradálják vissza köz- 
ségi szinvonalra, mert a jelenlegi 

helyzet nem kivánatos a polgár- 

ság szempontjából. 

A feliratot, az állami híva- 

talnokokon kivül mindenki alá- 

irta. A lakosság körében az a 

vélemény alakult ki, hogy a vá- 
;osá való előléptetést a polgárság 
nem kérte és azt nem is kivánja. 
A feliratot elküldik az illetékes 
felsőbb hatóságnak és kérni fog- 

ják annak előnyös elintézését. 

citati nominal in fata Instantei. 

respectívá. 

Controlor 
Caprini Ludovic 

Secretar 

Globaru Constantin 

gele Ferdinand INr 104, Instanta 

incepánd cu zíua de 24 Aprilie 
st páná la 24 Mai 1941, pentru 

rosani, Petrila, Bánita, Crivadia, 
Merísor, Loneca, Iscroni, Auninoa- 

Instanta de impunere va 

recte: comett, industrie, meserii, 
Úberi profesionisti, cum si altor 

declarattune de impunere, vor fi 

Impunerea celor care nu au 

prezentat declaratie de impunere 
se va face din oficiu, fárá sá fie 
citati, acestia insá pot sá se pre- 
zinte in fata instantet pentru a 
Iua cunostintá de termenul fixat 
prin tablourile care se afiszazá 
cu o zi inaintea impunerii atát 

fa circumscriptia de Constatare 
si Control cum si la primária 

PUBLICATIUNE 

Cabinetul Ministrutui No. 

nedoara Nr. 8106- 1941: 
Aducem la cunostinta po- 

pulatiei cá toti cetátenii sunt ob- 

dardele militare : 
Salutul se va executa ast- 

fel: Fiecare cetátean la trecerca 

tare f) se va opri, 2) va face 
front si 3) va saluta prin desco- 
períre. Primária 

kiadóhivatalban. 

náltat. Cim a kiadóban. 

szerepel a történelem egyik leg- 

tinnak a filmje, Harry Baurral. 
A 

„Szerajevó, - Egy uralkodó ház 

műveket mintegy befejezi Greta 
Garbo uj ülmje: A „Ninácska" 

Ta conformitate cu ordinul 
Ministerului Afacerilor Interne, 

s7ís 
din 5 Martie 1941, comunicat cu 
ordinul Prefecturii Judetului Hu- 

figati a saluta drapelele st stín- 

drapelelot sau stindardelor mili- 

— EÉEgy szép koncert hegedii 
jutányos árban eladó. Cima 

— Keresek ezüst evőeszközt 
6. vagy 12 személyest, hasz- 

Nyomtatványait szerezze 

az 

könyvnyomdájában 

1. Berder 



NAPLÓ 

D-safe D-fat. 
Tek. 

urnak - urnőnek 

oliMo- Pokgod- folaggod- Pokrazod- oso o * rzo- 

Eunek a négy szónak a 
betartását kérjük : 

Fizesse meg hátralé. 
kos elöfizetését 

Továbbá pedig: 

Ne engedje, hogy ösz- 
szegyüljön az elötfi- 

zetési dij. 

Klcsi összeget köny- 
nyebben fizethet meg 
mint a nagyobbat. 

A testvériséget, egymás meg- 
becsülését támogatja az, aki 

lapunkra előfízet. 

Tizenhét Lel a Napló 
egy havi előfizetési 

dlja. 

Mit lehet vásárolni 17 Lelén? 

Egy űveg sört nem, egy 
félkiló almát. Egy negyedkiló 
dísznóhost, egy liter diót, tiz 
deka vajat nem, egy negyed 
kiló turót nem, Két cítromot, 
máuvfélkiló málélisztet s három 
darab szívart. És cezért az 
összegért értékes anyaggal 
teli Iapot olvashat. 

Szpbelsegz Selg Sgy 

– Egyetlen polgári szó- 
rakozó hely az Iparoskliub 
Petroseniben, ahol a legjobb ita- 
lok, kítönő házikonyha, sültkü- 
lönlegességek, állandóan kap- 
hatók. 

A legfinomabb enyedi bo 
rok. Husos napokon frissen ké- 
szült zonapőrkölt. Vasárnap dél- 
előtt házi tepertős pogácsa és 
borsos tokány. Minden alkalom- 
mal frissen hozott kitüno sör. 

Tisztességes és előzékeny 
kiíszolgálásról Jéger Ferencz 
vendéglős gondoskodik. Baráti 
ősszejövetelekre alkalmas külön 
helyiség. 

Legfinomabb cukrászkülön- 
legességek, állandóan kap- 

hatók a 

cukrászdában, Petroseni, 

A Napló szerkesztősége 
és kiadóhívatala, Petroseni, 
Str. Pr. Carol 13. 

Cikkek, novellák, ver- 
sek, ismertetésre szánt köny 
vek a szerkesztőség címére 

ELADNÁM a zsillvölgyében, 
legforgalmasabbb községben, 
Petrilán, vagy elcserélném, há- 
zamat, mely áll 12 helyiség, 

küldendők. Lehetőleg gépírá- 
sos kézíratot kérünk, de sem 

azok, sem más közlésre szánt 
anyag megőrzésére nem vál- 
lalkozunk és nem küldjük 
vissza. 

Hirdetések a Propagan- 
da miniszterium által megál- 

lapitott dijak szerínt vétetnek 
el. 

– Legszekk s legmo- 
dernebb butorok, háló és uriszo- 
bák, kényelmes székek, legujabb 
divatu sport gyermekkocsik, az 

ANADI BUTORRAK- 
TÁNEAN Pefroseni. 

kamara, vendéglő, nagy terem 
modern kuglizó, kettős pályá- 
val, kert stb. Telek területe 
1600 négyzetméter. Értekezni 
Joan Bájia, kereskedőnél, Pet 
roseni. 

ELADÓ Petroseniben, egy 
ház, mely áfi 2 szoba, kony- 
ha, kamarából és az udvaron 
külön konyha. Értekezni a 
kiadóban. 

Petroseni, Str. V. Conta, volt Schaifer raktár. 

s s Uzina Eleefrica S.p. A. 
eEYNOSEN — Anyagraktára tart mindennemű magas és alacsony feszültségűü szerelés! anyagokat. —– Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. 
Elvállal mindennemü szerelési munkála- 

tokat felelősség mellett. 

Banea Populara „Parangul" 
Szövetkezeti részvénytársaság, 

Petroseni, Str. Pr. Carol 5. 
Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Elfogad beté- teket gyümölcsöztetésre és kölcsönt nyujt taglainak. — Zseilvölgyi só nagyraktár. — Cukor és rizs lerakat. — Elfogad uj tagokat beiratkozásra és felhivja a zsilvöl- gyi minden osztálybeli lakozságot, hogy iratkozzanak be minél többen és legyenek segitségére önmaguknak is. - A Banca Parángul állami ellenőrzés alatt végzi 

muüködését. 

Sadoveau á Suciu 
Rum, likör és cognaggyár, Borpincészet, legfinomabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok nagyraktára. 
Szódavizgyára tiszta, egészséges és elismert legjobb üditőitalt szállit. 

Az ujjonnan megnyilt helu-] 
beli BUCURESTI kávéház és étterem a Zsilvölgyének közismeri kávéháza és szórakozó helye, ahol minden este Csengeri országoshirü zenekara mu- zsikál. A messze földön hires fekete káván kivül, elsőrangu ételek és italok. A legjobb közönség találkozó helye. Szom- baton és ünnepnap estéjén tánc. Nyitva éjfélután egy óráig Szolid polgári árak. Ha fól akarja estéjét eltölteni, ugy 

lk esze fel a BUCURESTI kávéház éttermét. 

– Fogászat hir, 
J. KÖVESDI, díplomás fogász 
összpontosításról haza érkezett és 
rendeléseit ujból megkezdte. 

– A SPORT cukrászda a 
legfinomabb cukrászsütemények 
állandó raktára. 

Borbélyüzlet 

Fetroseniben eladó 

Erdeklödni e lap 
kladóhivatalában. 

— Eladó ház, Petroseniben 
az országut mellett, építkezési 
anyagokkal, üzleti ajtók és ki- 
rakatokkal. Értekezni a kiadó- 
hivatalban lehet. 

– Alkalmazunk azonnal 
bányamestert, sofőst. Értekezni 
lehet a Negulescu vendéglőben, 
Petroseni, 

ROG JÁNOS 
bodega és csemegekülönleges- 
sége. (Volt Dismatsek bodega) 
Petroseni. Szemben a Liszka 
— tféle fotoműteremmel. :-: 

Mindennap frissen csapolt sör. Enyedi és más 

specális borok. Likör különlegességek, csemegék 
csokoládé, vaj és konzervek állandó vásárlási he- 
lye. Felvágottjai a legjobb gyárak termékei l 

Petroseni, 1941 Április 27 

A Napltó uj előfizetési 
árait 

Egy hónapra 17 
Három honapra 51. 
Hat honapra f02. 
í2 hónapra 204 Lei, 
Intézményeknek és vállalatoknak 3 
kluboknak stb. évi 3000. Lei. 

— Orvosi rendelő meg- 
nyitás. Dr. IKe Olteanu, belgyó- 
gyász, tüdőspeciálista és főrdő- 
orvos, rendelőjét, Petroseniben, 
Str. Reg. Ferdinand 35. megnyi 
totta. Rendel naponta -I és 
—S óráig. 

Tvozms Bersez Hatm, 
Kölföldre egy évre 300. 


